

# 暗访水游城,数项问题未明显改善

### 排查"回头看"②

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)6 月中旬以来,全市住宅物业管理大排 查大整治大提升攻坚行动对蚌埠各小 区的物业管理情况进行了全面排查, 对存在显著问题的小区物业服务企业 予以通报、约谈等,要求其整改问题。 本周,全市住宅物业管理大排查大整 治大提升攻坚行动领导小组(下称"领 导小组")对部分小区进行了"回头看" 暗访,本报全程拍摄了现场情况,在此 次暗访的水游城小区B1片区,领导小 组发现业主反映的数个问题未得到明

在此前的排查中,水游城小区业 主集中反映的问题主要包括:电梯损 坏频繁;业主安装新能源汽车充电桩 时物业服务不到位、不配合;物业长时 间不公开物业费收支明细。目前小区 的物业服务企业为上海春川物业管理 有限公司蚌埠分公司。

领导小组在该小区暗访时,恰好 遇到业主赵女士来找物业公司,催促 其尽快办理新能源汽车充电桩的安装 手续。"其他方面的准备我们都做好 了,他们物业只是简单盖个章就行了, 但是我找他们已经4天了,刚刚去问, 这个章还没盖好。"从赵女士的体验来 看,当时业主反映的"安装新能源汽车 充电桩时物业服务不到位、不配合"的 问题并未得到明显改善

记者随领导小组在该小区仔细查 看,在找到的2个"物业公示栏"里, "年度物业服务费收支公示栏"的区域 都是空白,从暗访情况看,物业对"不 公开物业费收支明细"的问题尚未

针对电梯损坏频繁问题,领导小 组随机进入了小区内数个电梯,未发 现损坏的电梯。但是在对小区业主的 询问了解中,业主反映"还是经常有坏 的","有人曾经被困在电梯里"。可见 业主反映的"电梯损坏频繁"的问题, 物业服务企业即便进行了改善,但仍 未能让业主满意。

此外,在暗访中我们还看到、听到

了该小区的其他一些情况,包括:小区 内多处绿化草坪杂草丛生,修剪不及 时;绿化带中时有垃圾出现,保洁清理 不到位;多处楼道中停有电瓶车,还存 在部分电瓶车"飞线充电"(即从楼上 垂下电线为楼下的电瓶车充电)的情 况。"为什么不在楼下的充电处充电 呢?"面对我们的询问,一位正在停放 电瓶车的业主表示,"楼下的停车处没 有雨棚,所以下雨天或担心下雨时大 家都想把电瓶车放到室内。"在数个单

元门门口,我们都看到了物业张贴的 "请勿把电瓶车推入单元门内"的倡 导,但是并未看到物业工作人员对停 入室内的电瓶车挪动清理或对推车进 入的业主进行阻止。

对于暗访中发现的问题,水游城 小区B1片区物业经理邹志伟在接受 采访时说,"电梯的维护维修问题,我 们已经请了专业的电梯维保公司24小 时驻场,对电梯进行维护和维修。目前 已经订购了4套电瓶车充电桩系统和 配套雨棚,每套可容纳至少10辆电瓶 车,本月内将完成到货安装,解决业主 电瓶车雨天充电的问题。"关于公示栏 中"年度物业服务费收支公示栏"区域 空白的问题,邹志伟表示此前进行过 张贴,可能是"脱落"了,目前"已经安 排工作人员及时巡查,发现遗落情况 就重复张贴,将确保业主能够看到收

"药"的就是方便

### 药事服务站护航群众用药安全



本报讯(融媒体记者 何沛 通 讯员 李一佩)"除了买药,在店里能 免费量血压、血糖,有专业医师分析和 建议,感觉挺好的,有空就会过来看 看。"今年已经70岁的芦女士在绿十字 茶叶街大药店问询用药事宜之时,和 记者聊起了这番话。记者了解到,为了 让居民在"家门口"享受到专业的用药 用械咨询服务,满足群众知药、懂药、 购好药、会用药的需求,近日,禹会区 市场监管局在该药店设立了药事服务 站,进一步深化"最后一公里"药事

记者看到,在该药事服务站内,配 备了相应药事服务工具、药学科普宣 传书籍报刊等,还建成由6名执业药师 组成的药师队伍。

"通过前期实地调研群众需求和 人口基本分布,结合筛选运营资质较 好的连锁药店,最终我们确定在绿十 字茶叶街大药店打造药事服务站点。" 禹会区市场监管局相关负责人介绍, 药事服务站根据社区居民需求,定制 服务项目,每月定期上门为群众提供 测血压、免费测血糖、医疗器械使用指 导等药事服务。同时,针对缺少生活照 料的慢性病老年患者、空巢老人等群 体,建立"一对一药师服务团队",老年 群体可随时联系对应药师,享受健康 问题答疑、代配药品等服务。

在药事服务站药事服务项目更趋 丰富后,还将通过开展专题讲座、专题 培训、同行经验交流、导师帮带活动等 途径,不断提高药师团队的专业服务 能力。并通过与红旗里社区、兴光社区 的不断深化合作,共同推进药事服务

"目前,正在各县区试点创建药事 服务站。创建的药事服务站分为三星、 四星、五星三个级别。每家药事服务站 有统一标识牌,制定药事服务制度,使 群众在家门口就能享受到全方位、一 站式的药事服务。"市市场监管局药品 化妆品监管科相关负责人介绍,我市 将通过三年四个阶段开展药事服务站 创建工作,提升一批、规范一批,充分 延伸服务触角,提升科学用药水平,以 切实提高群众的满意度、获得感。



近日,龙湖新村街道城管办在日常 巡查辖区时发现,育民街南侧一棵树出 现断裂现象,并向道路中央倾斜,一旦

道及时联系社区书记并讨论协商处理 办法,由专业施工队制定砍伐方案、排 除安全隐患

陆雪婷 摄

完全断裂极有可能砸伤路过的行人。街

### 暖心家园守护特殊家庭幸福安康

通过"暖心家园"项目活动,搭建起密切

该镇通过"上门服务""零距离服

镇公共卫生管理站还采取划分服

帮助特殊家庭准确地掌握居民的生活 邀请定点医院医生为失独家庭人员量 血压,测血糖,做心电等免费的检查。提 高了居民对"国家基本公共卫生服务项 目"知晓率和满意度,让居民切实享受 到国家惠民政策带来的福利。

同时,该镇还借助"暖心家园"项目 的实施,经常安排计生特殊家庭的老人 集体过生日、参加广场舞、踩气球、猜灯

荆山镇:

本报讯(吴高翔 周同敏)荆山镇

312人次、一般人群服务146人次。

## 中医药养生指导、家庭医生签约服务,

力特殊家庭实现幸福安康。

务""面对面服务"等公卫服务方式,让 计生特殊家庭、失独家庭、孤寡老人在 生活上得到关心和关爱,精神上获得慰 藉,进一步提升全镇基本公共卫生服务 人次、糖尿病患者健康管理服务193人 次、65岁及以上老年人健康管理服务

谜、包粽子等文体活动,让老人们缓解 压力、放松身心。邀请计生特殊家庭加 入新时代实践活动志愿者队伍,在宣传 卫生健康知识、帮助居民享受医疗咨 询、诊断、测量血压血糖等服务中实现 了自身价值,促进了基本公共卫生服务 工作宣传普及,提高了群众对国家基本 公共卫生服务内容的认识和自我保健

项目执行效率、保障了公共卫生服务的 质量和效果。今年以来,累计服务458人 次,其中高血压患者健康管理服务265

> 务网格、组织村医、社区医生、中心卫生 院临床医生、公卫医生和护士开展健康 状况调查、建立居民健康档案、开展健 康教育、慢性病规范化管理、居家保健、

## 八旬老太遇诈骗 营业员及时报警

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通 讯员 常宇柯)近日,固镇县一位八旬 老太执意要给一位名为"马云助理"的 网友"女儿"转钱用于理财,经热心市民 和民警多方帮助,成功帮助老人挽回

"哎,丫头,你可能帮我给这个人转 点钱,我80岁了,眼睛花了看不清。"近 日,固镇县城关镇某电信营业厅内走进 一位老人,找营业员小王(化名)寻求帮 助。老人自称姓荣,自己手机转不了,她 掏出2000元现金,请小王帮忙给名为 "马云助理"的"女儿"转过去。

"我打电话过去,她讲是她闺女,我 问她妈妈叫什么名字,她说不出来。"小 王觉得对方十分可疑,于是又问荣老太 女儿叫什么名字,谁知老太也不知道, "她拿纸出来看'女儿'的名字!"机智的 小王没再耽搁,立刻拨打了110报警

不久,固镇县公安局城关派出所

民警接指令后赶赴现场。经现场核实 后得知,荣老太平时喜欢刷抖音,然后 加微信,认识了这位"女儿"。查看聊天 记录得知,"马云助理"一直谎称能帮 荣老太投资理财,荣老太便一门心思 地想给对方转账。此前,老人已被电信 诈骗过,为防止老人再次被骗,家人将 银行卡与其微信解除绑定,荣老太不 能直接转钱给对方,这才拿着现金来 找小王帮忙。

"这是诈骗的,一毛钱都不能给。" 民警当即断定,荣老太正遭受投资理财 类诈骗,遂立即对其进行劝导:"网上那 些东西都不要相信,投资理财都是骗人 的!"据了解,荣老太还通过抖音认识 "好友"炒股,小王不禁感叹:"老太太, 你会的比我还要多。"

在民警的耐心劝导下,荣老太终于 意识到自己被骗,并表示"吃一堑,长一 智",以后再不被骗。随后,民警联系到 荣老太的孙子,将其带回家中。

纬一社区:

### 崇尚文明 弘扬家庭美德







本报讯(融媒体记者 周 芳林 通讯员 鹿瑶 文/图) 为弘扬优秀传统文化,丰富广 大居民的精神文化生活,近日, 蚌山区纬二路街道纬一社区开 展了家风家训分享会,引导广 大居民崇尚文明新风,树立良

活动现场,蚌山区最美家

"家家之训,形成家家之 风。家风家教,是社会发展的基 石,也是家庭幸福的保障。"纬 一社区相关负责人说,社区将 继续通过相关活动,大力弘扬 优秀家风家训,让良好家风家 训如春风化雨,润物于无声,滋

春风化雨润入心,一枝一叶总关

可是,王艳教学的过程并不顺利。

情。王艳看到邻居小张四处求职却因聋

哑缺陷无人愿意接纳而闷闷不乐,她心

有不忍想收小张为徒,传授理发手艺,

小张听不见、也不能说,两人完全无法

交流,教学几乎没法进行。为了克服交

流难题,王艳不厌其烦地用纸笔沟通,

有时一个动作要重复讲解比画几十次、

帮助他自立自强。

上百次。

润辖区每一个家庭。

等,让大家更加深入地了解了 好家风、好家训的重要性。社区 充分挖掘身边家风家训家规中 的优良元素,以鲜活的案例、通 俗的语言激发广大群众对家风 家教的重视和传承,号召居民 学有榜样、见贤思齐,从自我做

起,不断提高个人素养,感染身

边人、影响身边人,将好家风家

训传承下去,将社会主义核心

价值观灵活多样地融入民众的

日常生活之中。

庭成员向大家讲述了传承优良 家风、弘扬家庭美德的重要意 义及如何传承良好的家风家训

"折翅添翼"的夫妻档理发师

### 三十三年助人为乐不停歇





践行社会主义核心价值观

蚌报融媒体记者 何沛

一把"爱心剪",义务理发三十三 年,撑起一片"爱心天"。在龙子湖区两 站小区,时常可以看到这样两个身影, 他们为卧床、残疾等行动不便的老人义 务理发,从来不发一言。他们就是一对 身有残疾的"夫妻档"理发师黄来义和 王艳。多年来,他们为周边老人和残疾 人义务理发超1万人次,仅是剃头刀就 用坏了20多把,他们用平凡的举动带给 孤寡老人、高龄老人、瘫痪病人、贫困户 温暖。同时,他们还精心照顾同样残疾 的邻居,赢得了社区居民的一致好评, 2023年荣获"蚌埠好人"的称号。

### 爱心萌芽:同病相怜更相助

#### 身残走上公益路

1963年出生的黄来义,少年时因遭 遇地震,导致左腿高位截肢,评定为二 级肢体残疾,换上假肢后,日常生活十 分不便;妻子王艳比黄来义小三岁,曾 因一场大病造成神经性损伤,常年佩戴 助听器。夫妻俩是龙子湖区两站小区居 民,虽然两人的人生十分坎坷,但他们 依旧向上向善。

1989年的冬天,社区的吴大爷腿跌 断了,基本无法行走,头发好久未曾打 理。家人找了好几个理发师,但就单独 为吴大爷一人理发,路也远,大家都不 愿来。黄来义看在眼里,想到曾经的自 己,他想为吴大爷做些力所能及的事 情。于是他开始自学理发,先用剪刀试 着给家人剪,然后陆续购买工具,一次 次地尝试,邻居们得知他的这份善心 后,也纷纷主动配合他"练手"。黄来义 理发手艺越来越娴熟后,便主动揽下帮 吴大爷打理头发的活。吴大爷每每提到

此事,对黄来义总是满满的感激。 这件事让黄来义感受到了自己的 价值,虽身有残疾,但他依旧可以帮助 他人。看到老人们舒服满意,黄来义比 谁都开心,王艳看着丈夫露出了许久不 曾出现的笑容,被深深地感染,也加入

了自学理发的行列。 1990年,二人开起了一家小理发店。 ·把剪刀、一个推子、一块围布、一面镜 子……夫妻俩用娴熟的手艺和热情周到 的服务,让顾客们感受到了温暖和关怀。

### 结缘义剪:"岁月理发师"

#### 用坚守传递爱心

有了帮助他人的能力后,黄来义突 然意识到:"现在我开了店也有时间,何 不在自己擅长的领域多去帮助一些需 要帮助的人呢?"自此,黄来义夫妻俩开 启了爱心义剪之路。

两站社区3号楼老邻居魏成林身患 胃癌多年,久病卧床,最后已经瘦骨嶙 峋,一直是黄来义夫妻俩理发。不仅如 此,他们每月按时上门为老人理发,帮 忙做做家务。在老人生命的最后关头, 黄来义来到他的病床前,为他洗发理 发,修剪指甲,对待老人像对待亲人一

样。魏成林脸上带着安详,走完了人生 的最后一站。"临终前,老人拉着我的手 说,来义,你是我的亲儿子,有你陪着, 我没有白来这世上跑一遭!"老人的话 对黄来义触动很大,也坚定了他继续将 义务理发这件事进行下去的决心。

"理发"于大多数人而言是一件小 事,但对于那些行动不便、生活难以自 理的老人,则是一件足以让平淡生活焕 发生机的大事。两站社区4号楼周师傅 多年前因一起车祸导致瘫痪。为理发一 事,家人曾多次请人上门服务,但常常 因为"顾客"横躺着理发不方便而遭到 理发师婉拒。黄来义听说后,当即表示 愿意为其免费理发。初次上门,黄来义 为周师傅移床、翻身,花了比"照顾"常 人多好几倍的时间帮他理好了头发。之 后的十几年,黄来义每月上门为周师傅 理发,也得到了周师傅的满意称赞。

其实为老人理发是"苦差事"。一些 老人行动不便,轮椅或病床是他们全部 的生活空间,因此,黄来义和王艳夫妻 为他们理发时,总要拿出"十八般武 艺",或单膝跪地或马步半蹲。半小时下 来,自己的脚麻了,有时也抽筋,可仍乐 在其中。"我们这个年龄做不了什么了 不起的事,只能做一些力所能及的事 情。"这是夫妻俩常挂在嘴边的话。

三十多年的时间里,夫妻俩风雨无 阻,按时上门为需要的居民义剪。每逢 社区组织的义剪活动,也一定会有他们 的身影。粗略算来,他们已经义务理发1 万多人次。

聚光成束:三十余载汇聚

"爱心传帮带"

#### 功夫不负有心人,小张终于可以开 从此以后,黄来义夫妇开始陆续收 徒,手把手为10多个智障或肢体残疾的 孩子无私传授理发技术,教会他们要比 正常人更加坚韧不拔地刻苦学习。这些 跟随黄来义夫妇学艺的徒弟中,有3位

已经自己开店做生意了。谈及这样做的 原因,黄来义说,"看着这些孩子觉得不 忍心,就想着让他们学到一点能够养家 糊口的手艺,能有尊严地生活。" 现在,黄来义夫妇的儿子、社区的 工作人员、10多名学艺的徒弟都成了志

愿者,加入到义务理发的队伍中。"加入 的人多了,能帮助的人就更多,经常是 辖区老人排队等着理发。"王艳说,我始 终觉得自己所做的就是一些力所能及 的事,献出的是我的一点爱心。我要一 直把自己这微不足道的爱心,永远无私 地奉献给那些需要我帮助的人,这是我 一生最大的心愿。

凡人善举如涓涓细流,汇聚成奋 进的磅礴力量。三十三年不畏风雨,黄 来义、王艳用平凡的举动带给孤寡老 人、残疾人温暖,他们用点点滴滴的行 动,帮助更多需要帮助的人,阐释着人 间大爱无疆,续写新时代的道德文明 新篇章。